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Aanleiding 
Op 26 september 2024 diende het lid Heite (NSC) vragen in over het rapport van de commissie-

Giebels ‘Onderzoek naar een sociaal veilige werkomgeving bij Defensie’ uit 2018, het systeem van 

meldingen van vermoedens van integriteitschendingen en de omgang met klokkenluiders.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen. 

Kernpunten 
In de beantwoording geeft u het volgende aan: 

 U ziet sociale veiligheid als een randvoorwaarde voor het voortzettingsvermogen van onze

organisatie, te meer nu we vol inzetten op groei en ontwikkeling. Defensie werkt dan ook

doorlopend aan een cultuur waarin de norm is dat wij elkaar aanspreken op ongewenst

gedrag, fouten bespreekbaar maken en van en met elkaar leren.

 U bent van mening dat het meldsysteem van Defensie op orde is, maar ziet ook ruimte voor

verbetering.

 Hoe Defensie op hoofdlijnen de aanbevelingen van de commissie-Giebels heeft opgepakt.

Voor meer details verwijst u naar eerdere communicatie met de Kamer.

 Defensie heeft in de periode 2019-2023 zes meldingen van een vermoeden van een

misstand ontvangen. Vijf van deze meldingen zijn als zodanig onderzocht. In het belang van

de privacy van de individuele medewerkers doet u geen uitspraken over de inhoud van de

meldingen.

 Met één van bovengenoemde melders is een vaststellingsovereenkomst gesloten. Defensie

neemt in dergelijke vaststellingsovereenkomsten geen geheimhoudingsverklaringen op over

de tussen partijen gemaakte afspraken.

Toelichting 
Financiële overwegingen 

De inhoud van bijgevoegde Kamerbrief heeft geen financiële consequenties. 

Juridische overwegingen 

De inhoud van bijgevoegde Kamerbrief heeft geen juridische consequenties. 

Communicatie 
DCo voorziet geen interne of externe berichtgeving. 

Politieke context 

Op 21 oktober 2024 staat een Wetgevingsoverleg Personeel en Materieel tussen u en de vaste 

commissie voor Defensie gepland. Lid Heite (NSC) verzocht u de schriftelijke vragen ten minste drie 

dagen voorafgaand aan dit debat te beantwoorden.  
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

 

DE WAARNEMEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




